
                             Ortsbeirat | Krebsförden der Landeshauptstadt Schwerin 
 

PROTOKOLL 
über die 28. Sitzung des Ortsbeirates Krebsförden am 12. April 2023 

 
 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ende:  20:00 Uhr 
Ort:  Mehrgenerationshaus Krebsförden, Johannes-Gillhoff-Straße 10 
 
Anwesenheit: 
 
Ludwig, Jens   OBR-Vorsitzender 
Jeske, Franziska   ordentl. Mitglied 
Krempin, Mathias  ordentl. Mitglied 
Pahl, Evelyn              stellv. Mitglied 
Stanke, Klaus-Peter  stellv. Mitglied 
Klemkow, Gret-Doris   stellv. Mitglied 
 
 
Leitung:   Jens Ludwig 
 
 
Gäste    Frau Dr. Bemmann, Margrit – Seniorenbeirat 
                                               Herr Dingler - KOB 
 
Entschuldigt:    Timpert, Rolf-Peter  
                                               Hansen, Sabine 
                                               Neuwirth, Dany 
                                               Prof. Dr. Pahl, Siegfried 
 
     

 
 
Festgestellte öffentliche/ nichtöffentliche Tagesordnung 
 

1. Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und ordnungsgemäßen 

Ladung 

2. Kenntnisnahme und Beschluss des Protokolls der 27. Sitzung 

3. Beschluss der Tagesordnung 

4. Auswertung der seit der letzten Sitzung eingegangenen Anfragen an den OBR sowie 

der Antworten der Verwaltung mit Festlegung notwendiger Maßnahmen 

5. Auswertung Frühjahrsputz, Veranstaltung SNAcKS 2.0, Schweriner Lieferverkehr der 

Zukunft  

6. Stellungnahme mit Beschluss zur Vorlage 00538/200 (Konzept öffentliche Toiletten) 

7. Sonstiges 

 
 
Zu 1. Eröffnung, Begrüßung, Feststellung der Beschlussfähigkeit und ordnungsgemäßen 
Ladung 
 
Herr Ludwig eröffnet die 28. Sitzung und begrüßt die anwesenden Mitglieder, insbesondere 
Frau Dr. Bemmann als Mitglied des Seniorenbeirats und Herrn Dingler. 
Die Beschlussfähigkeit und ordnungsgemäße Ladung werden festgestellt. 



 
 
Zu 2. Kenntnisnahme und Beschluss des Protokolls der 27. Sitzung 
 
Die Mitglieder des OBR nehmen das Protokoll der 27. Sitzung vom 08.02.2023 zur Kenntnis 
und beschließen das Protokoll der 27. Sitzung. 
 
 
Zu 3. Beschluss der Tagesordnung 
 
Der OBR beschließt die Tagesordnung einstimmig. 
 
 
Zu 4. Auswertung der seit der letzten Sitzung eingegangenen Anfragen an den OBR 
sowie der Antworten der Verwaltung mit Festlegung notwendiger Maßnahmen 
 

- Antwort der Verwaltung zu den vorgesehenen Terminen des Grundausbaus der 
Dorfstr., des Görrieser Wegs sowie am Winkel ist noch nicht erfolgt, ebenso der 
Vorschlag zur Verlängerung der Buslinie 7 im Bereich Waldfriedhof. 
 

- Frau Hansen informiert schriftlich über  die Schließung der Postfiliale im Center. Herr 
Ludwig hat mit dem Center Management gesprochen. Sie bedauern die Schließung 
sehr, haben auch Interessenten, können aber keine geeignete Fläche zur Verfügung 
stellen. Die bisherige Fläche wird zukünftig vom Hauptmieter (Vodafone)  genutzt. 
 

- Frau Hansen bemängelt schriftlich die Interimslösung für die Bushaltestelle „Am 
Schulacker“ für Senioren und gehbehinderte Menschen  als ungeeignet. Herr 
Krempin hat die dortigen baulichen Gegebenheiten überprüft und bemängelt. Ein 
entsprechender Bericht mit Bild zur Mängelbeseitigung ist bereits an die 
Verwaltung übermittelt worden.  

                                                                                                                                                                                                    
- Herr Güll hat sich an Herrn Ludwig zur Vorlage Stegentwicklungskonzept gewandt, da 

es Unstimmigkeiten zur Nutzung von Stegen (Nr.147) mit der Verwaltung gibt. Herr 
Ludwig hat mit persönliche Rücksprache und per Mail auf unseren Beschluss verwiesen 

 
 

- Ein Bürger aus dem Bereich „Auf dem Sande“ fragte im Rahmen der 
Bürgersprechstunde nach der Möglichkeit, dieses Wohngebiet in die unmittelbar 
vorbeilaufende Fernwärmeleitung einzubeziehen. Herr Ludwig verwies ihn mit seinem 
Anliegen an die Stadtwerke, da es sich bei diesem Wohngebiet ausschließlich um 
privates Eigentum handelt. 
 

 
 
 
 
 
Zu 5. Auswertung Frühjahrsputz, Veranstaltung SNAcKS 2.0, Schweriner Lieferverkehr 

der Zukunft 

Herr Ludwig berichtete über die verschiedenen Veranstaltungen im Berichtszeitraum 

(Lieferverkehr, Umlageverfahren, Tag der offenen Tür Görrieser Weg). 

 

Am Frühjahresputz nahmen ca. 50 Krebsfördener teil. Besonders hervorzuheben sind dabei die 

Bereiche Krebsförden West mit dem Stadtteiltreff, der Kita und der Schule, 



der Bereich Schulacker, Sonnenwiese, Am Winkel sowie der Radrundweg am See bis zur 

Hagenower Straße. 

Der OBR hat die Säcke und die Coupons von der SDS geholt und entsprechend verteilt. 

Ein besonderer Dank an die SDS dafür und vor allem für die Lieferung der Hornfeilchen!  

 
 
Zu 6. Stellungnahme mit Beschluss zur Vorlage 00538/200 (Konzept öffentliche Toiletten) 

Die Mitglieder des OBR beschließen mit 4/0/1 die Vorlage 
 
 
Zu 7. Sonstiges 
 
Herr Dingler informiert den OBR über die aktuelle Lage im Stadtteil aus Sicht der Polizei. 
Es gibt, bis auf vereinzelte Anzeigen wegen Lärmbelästigungen durch Anwohner, keine 
Auffälligkeiten. 
Der OBR regt an, die bis 2020 in der Yorkstraße gemeinsam mit den für die Ortsbeiräte 
zuständigen Kontaktpersonen, jährliche Informationsveranstaltung wieder durch zu führen. 
Herr Ludwig hat mit der Projektentwicklungsgesellschaft (Hundewiese), bezüglich der in der 
letzten Sitzung angeregten Idee eines Ärztehauses in diesem Bereich, gesprochen, ebenso mit 
Herrn Nottebaum. 
 
Vertreter der Gesellschaft werden an unserer Sitzung am 10.05.2023 teilnehmen und das 
Projekt vorstellen. 
 
 
 
 
 
 
 
gez. Jens Ludwig                                                             gez. Dany Neuwirth  
OBR-Vorsitzender                                                              Protokollführer 


